

# ■ ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

## ВЫСЕЛЯЮТ ШАХМАТНЫЙ КЛУБ

Шел 1944-й. Именно в этом году уставшие от войны люди, наверное, впервые ощутили, что победа не за горами, что пройдет какое-то время и нужно будет возвращаться к привычной мирной жизни. Тогда и начала пробиваться в них особая тяга к культуре, спорту.

Я узнал, что среди новотрубников очень много любителей шахматной игры. Познакомился с Дмитрием Павловичем Сергеевым, работником технаба, который оказался страстным поклонником шахмат. Разговорились и решили: а почему бы не создать сек-

цию? Договорились с директором клуба металлургов Н. В. Леман, выделили нам комнату для занятий. И вот состоялся первый шахматный турнир. В нем приняли участие А. М. Звягинцев, будущий главный инженер завода, Д. П. Сергеев, В. И. Костин, А. В.

Скуратов, В. К. Андреев и другие. Страстными поклонниками игры были Ф. А. Данилов, С. А. Бубенцов. После завершения турнира провели творческие встречи с шахматистами «Хромпика», «Динаса», Старотрубного завода, Ревды, Дегтярска.

Закончилась война. К этому времени первоуральские шахматисты стали постоянными участниками областных турниров, причем успехи были впечатляющими.

В 1963 году образовалась городская шахматная федерация, основной костяк которой составили опять же новотрубники. Значительно возросло количество турниров, особенно под эгидой этой федерации: чемпионаты города, командные первенства сре-

ди предприятий, чемпионаты города среди школьников, блиц-турниры. За эти годы проведены соревнования областного, республиканского масштаба, товарищеская встреча с заводчанами «Шкоды» из бывшей теперь Чехословакии.

Своеобразным шахматным центром города стал клуб, расположенный в родном ДК Новотрубного.

Минуло пятьдесят лет. Сменились поколения шахматистов. Но к полувековому юбилею мы подходим с не очень хорошими результатами. В настоящее время в шахматной секции НТЗ (председатель Г. И. Фокеев) полнейший упадок. За последние три года проведен лишь один турнир, а традиционные турниры в зачет заводской

спартакиады регулярно проваливаются.

Но беда еще и в том, что городских шахматистов выживают из родного помещения. После завершения ремонта нас обещают выселить в клуб филиала НТЗ. В связи с таким положением я и Б. М. Кусков, работник цеха № 6, отправились за помощью к начальнику УЖКХ М. И. Власову. Мы попытались объяснить ему сложившуюся в клубе ситуацию, хотели рассказать о планах, пояснить, почему нельзя лишать нас уже привычного за многие годы «жилища». Но понимания, на которое очень надеялись, не нашли: «Председателя секции переизбирайте, а из Дворца выселяйтесь». Обидно, что новый на должности человек, молодой по

возрасту, не захотел принять точку зрения пожилых людей, пойти на компромисс.

Мы, шахматисты Новотрубного и всего Первоуральска, убедительно просим оставить клуб при Дворце культуры. Если наш голос не будет услышан, уверены, шахматная секция и федерация города будут загублены. Жалко рушить дело всей жизни. Многие в городских шахматах держится на старом поколении, поддержите энтузиастов! Неужели в славный золотой юбилей шахматистам будет преподнесен такой горький «подарок»?

**П. ЯСВОЙН,**  
ветеран НТЗ, председа-  
тель городской шах-  
матной федерации.